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alapszabály betartásával 
' tegyük virágzóvá

kollektív gazdaságainkat
A Román Munkáspárt Köz

ponti Vezetősége 1949 március 
3—5-én Sztálin elvtárs tanításai 
és a szovjet kolhozok gazdag 
tapasztalatai alapján hozott tör
ténelmi jelentőségű határozata 
országunk dolgozó parasztjainak 
ki jelölte, a boldog élet felé veze
tő utat. Azóta hazánkban 1883 
kollektív gazdaság alakult, 
73.438 család lépett a közös gaz
dálkodás útjára, hogy Pártunk 
vezetésével és a munkásosztály 
által nyújtott testvéri segítség
gel emberi életet teremtsen ma
gának.

Mint ahogy a Román Mun-

zat be nem tartása. Egyes he
lyeken már a megalakuláskor 
megszegték az . osztályharc el
vein felépülő minta-alapszabály
zatot. Az éberség hiánya követ
keztében Légenben például a 
kulákoknak sikerült befurakod- 
niok a kollektív gazdaságba és 
ott romboló munkát végeztek. 
Ilyen eset fordult elő a válasz
út! „Vörös Lobogó" kollektív 
gazdaságban is, ahol Tüleki Fe
renc beszivárgott kulák addig 
mesterkedett, míg brigadéros 
lett s így még több alkalma 
nyílt bomlasztó tevékenységre. 
A. nyércei és a palatkai kollek
tív gazdaságban pedig az alap
szabályzat be nem tartása követ
keztében egyes tagoknak a meg-
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112.995 lejt takarítottak meg szeptemberben 
az állaim porcelángyár dolgozói

A kolozsvári állami porcelángyár bán tevékeny részt vesznek az ifjú- csoport tagjai, Mán BmatMA,.GdÜ9S 
“ " ' ‘ ‘ ’ Dezső és Colcer Alexandru, példásdolgozói megfeszített erővel küzde

nek a terv határidő előtti teljesítése 
érdekében, A munka egyre jobb meg
szervezésével nap, mint- nap szebb 
eredmények - megvalósításáról adnak 
számot. Szeptember hónapban 112.995 
lejt takarítottak meg. Az előrehala
dott szovjet munkamódszerek alkal
mazása jelentősen megnövelte a mun- 
ka termelékenységét. Például a Kot-

munkások is. Például azok a kerá
miai iskolát végzett ifjak, akik nem- magatartásukkal s a munka észszerű 

megszervezésével már huzamosabbrégen kerültek az üzembe, igyekeze
tükkel rövid idő alatt nagyszerű ered- idő óta egyetlen darab selejtes árut 
ményt mutattak fel a munkában. A sem készítenek.
formázó osztályról Micu Róza, Uta 
Alexandra és láncú : Susana , naponta 
már 62 százalékos normátulteljesitést

Lelkes munkateljesítményükkel élen 
járnak a Csutkih minőségi brigád tag
jai is. A korongoló osztályon dolgozóérnek el s emellett elsőosztályu por- 

• • 1 •• .... ' CretiU', Ana és Tarkanyi Marcella acelánárut készítenek Á díszítők kő- ------- -
„_ zül a holtidő kiküszöbölése által munkaidő észszerű kihasználása révén

szer szerint jelenleg 27 dolgozót ké- Jercu Alexandru és Boca Augustin a csoportjukkal . szeptemberben jelenté-
peznek tanult munkássá. legjobbak soraiba kerültek. A 2-es kényén elősegítették a gyártás folya-

A terv teljesítéséért vívott harc- égetőkemencénéJ dolgozó ifjúmunkás matosságának biztosítását.

leár-féle szovjet kádernevelési mód-

Szovjet munkamódszerrel sikeresen teljesítik vállalá
sukat a „Románia B8uncitoare“ gyár munkásai

A kolozsvári „Románia Muncitoare" ezer, lej értékű anyagot takarítanak módszereket, így például Sós Anna, 
■ ' ‘ ~ ■■ . 1 szemben eddig már a szövőosztály munkása a Nina Na

zarova-féle'gépkarbantartási módszer 
segítségével munkvállalását jóval tul-

káspárt Központi Vezetősége a engedettnél több föld maradt -
egyéni tulajdonában és ennek kendőgyár dolgozói a Nagy Októberi meg s ezzel 
következtében nem kapcsolódtak Szocialista Forradalom 34. évforduló- 1,195.139 lej megtakarítást értek el. 
be teljes odaadással a közös? jának méltó megünneplésére szór- Az üzem dolgozói November 7. usz- 
munkába. galmas munkával készülnek. A most: teletére, a , Kotleár-féle szovjet . mód-

A határozat rámutat arra folyó országos versénymozgalomba szer szerint 20 munkást szakképesi- 
hogy sok kollektív gazdaságban az üzem minden egyes munkása lel- tenek munkahelyükön. A vállalás ér- 
súlyos hiányosságok vannak a 
munka megszervezése terén. A 
kolozskarai „Béke útja" kollek-

kollektív gazdaságok létesítése
és a mezőgazdasági társulások 
terén végzett munkáról hozott 
határozatában is rámutatott: 
ahol a párt és állami szervek a 
Párt irányvonalát követve se
gítették a dolgozó földművese
ket a kollektív gazdaságok léte
sítésében, valamint ahol betar
tották az alapszabályt és asze
rint szervezték meg a munkát

haladta. November 7. tiszteletére a 
vállalt mennyiségen felül 3.330 méter 
vásznat szőtt. Az üzemnek több olyan 
élmunkása van, aki 4 gépen dolgozik 
és sikeresen alkalmazza a szovjet 
munkamódszereket. így á Nina Naza
rova-féle módszer segítségével Bu
rányi Ilona és Berényi Magda például

késén bekapcsolódott. . tőimében eddig 9 munkást képeztek
. Szeptember elején az üzem: érte- tanult munkássá. Igy a nyomóda ősz.
kezleten a gyár dolgozói megfogad- tályből Lingura Mária, Király Irén,

• suziuusa - uu.u em ui • un-- ták, hogy évi;’ tervelőirányzatukat 11 Moldovan Maria, Chiorean Ana II.
gVulo^resak pap^ Wnap alatt" teljesitik. Az akkor el- és Szabolcsi Gergely; . a mosodából

......................  . . _ hangzott felajánlásoknak . jórészét ; Lajtusqn, Erzsébet; a szövődé osz- 
máris valóraváltották. így például az tályból Páncél Margit, Lárincs Ilo-
első félévhez ’ viszonyítva a munka na és ^Stan .Maria lett tanult ‘.mun-
termelékenységét-1.5 százalékkal javi- kássá.
tották meg a második félévben. Vál- A most folyó szocialista versenyek- 
lalták azt is, hogy az önköltségi árát ben az üzem munkásai azáltal érnek 
0.5 százalékkal csökkentik és eddig el jelentős eredményeket, hogy be- , , , . .,

i 4.5 százalékot értek el. ígéretet tét- hatóan tanulmányozzák és alkalmaz- mértékben fokozza az üzem munkaja- 
credmónveket őriek el iá síké- a ledül- । tek arra is hogy ebben az évben'800' zák az előrehaladott szovjet munka- nak termelékenységét.

I J 1 - gozott munkanap-egységeket ’ ' ■■ --_______ <vnlr tnhh rln!<rnr»n nnwncrn >«. _ v 111 11 ......... .i.i.u.. n n,. 1 '

tiv gazdaságban például a bri—

ott a kollektív gazdaságok a jó-ott a kollektív gazdaságok a jó- a földterületeket és a mezőgaz- 
tét és a bőség kutforrásaivá vál- dasági szerszámokat pedig ti em 
tak. Sikerrel alkalmazzák a leltár szerint adták ki, személy 
nagyüzemi, gépesített mezőgaz. szerint nem felel érte senki A 
daság munkamódszereit. Ezek a tagok tervszerütlenül doígoz- 
gazdaságok az egyénileg gazdái- nak, munkateljesítményeiket 
kodó parasztoknál összehason- nem ellenőrzik 
hthatatlanul nagyobb termés- Előfordult az is,

rendszeresen.

rek egyre több dolgozó parasz-
tót győznek, meg arról, hogy a 
kollektív gazdálkodás az egyet*

egyáltalán be sem írták. Egyes
kollektív gazdaságokban pedig

KüiwKnv gaztmiKüuas az egyev a vezetőség megszegte a belső 
len kivezető ut a nyomorúságos demokráciát, önkényesen hatá-

A RMP Központi Vezetősége 
határozatában kiemeli azokat a 
hiányosságokat is, amelyek a 
Párt irányvonalától való súlyos 
elhajlásnak és a kollektív gaz
daságok alapszabályzata be nem 
tartásának következményei.

Az alapszabályzat leszögezi, 
hogy a tagok egyesitik földjei
ket, igásállataikat, nagyobb 
szerszámaikat, hogy egységes 
terv alapján, közösen, szervezet
ten dolgoznak. Minden kollekti
vistának norma szerint kell 
dolgoznia, elvégzett munkáját 
nyilván kell tartania s vigyázni 
köteles a közös vagyonra, a kol-

rozott nagyfonfosságu kérdé-
sekben, a tagok tudta és bele
egyezése nélkül. A légeni kol
lektív gazdaság elnöke például 
még soha nem számolt be a ta
goknak a vezetőség tevékeny
ségéről.

Az ARLUS kolozsvári székhazában meg
nyílt a „sztálingrádi Béke-utca" kiállítás

A Román-Szovjet Barátság Hónap- A kiállítás képanyaga az újjáéledt

1952 áprilisára, Miron Ana. pedig 
ugyancsak jövő év februárjára tér- -
mél„? ?: V ; ■ ?'' '*  . ’
, Szeptember hónapban újabb szovjet 
munkamódszert vezetnek be,, Anei 
Csabrikova módszerét, amely nagy

TERVSZERŰEN VÉGZIK 
; AZ ŐSZI VETÉST

lektivistáknak szívügyüknek 
kell tekinteniük a bőséges ter
més elérését és az állatállomány • 
gyarapítását. Hazafias feladat
ként jelöli meg a mintaalapsza
bályzat az állam iránti kötele
zettség teljesítését, úgyszintén a 
jövedelem munka szerinti igaz
ságos elosztását.

Mind a tagoknak, mind a ve
zetőségnek elsőrendű feladata a 
kollektív gazdaság közgyűlése 
álfnl elfogadott alapszabály kö
telező betartása. Minden mun
kát a sztálini tanítások alapján, 
a szovjet kolhozpnrasztok pél
dáját követve kell végezniük. 
Ott. ahol ennek nyomán végez
ték a munkát, a kollektív gaz
daságok napról-nnpra erőseb
bekké, virágzóbbakká válnak, 
Az ilyen kollektív gazdaságok 
gyakorlatilag bizonyítják a kol
lektív gazdálkodás felsőbbren
dűségéi.

Vannak azonban olyan kol-
lektiv gazdaságok Is.
azt bizonyítják.
hatással lehet az

milyen
melyek 

káros
nlapszabály-

A tartományi és egyes rajo
ni néptanáesok sem vették 
eléggé komolyan a kollektív 
gazdaságok támogatásának kér
dését, nem ellenőrizték azokat 
és nem nyújtottak elegendő se
gítséget nekik. Ezt mi sem bi
zonyítja jobban, mint az, hogy 
a Kolozsvár-rajoni Gyeké köz
ségben lévő kollektív gazdaság
ban egyetlen minta-alapszabály
zatot sem kaptak a tagok.

E hibák kiküszöbölése és a 
kollektív gazdaságok szervezeti- 
gazdasági megerősítése érdeké
ben Pártunk Központi Vezetősé
ge komoly feladatok elé állítja 
a tartományi és rajoni pártszer
veket, valamint a néptaná
csokat. Minden kollektív gazda
ságban széleskörű politikai ne
velőmunkára van szükség. A 
kollektivistáknak mélyrehatóan 
megkell istnernjök a szovjet kol
hozok munkamódszcrell. nagy
szerű vívmányait. Ismerniük 
kell hazánk élenjáró kollektív 
gazdaságainak eredményeit s az 
eredmények kivívásának módo
zatait, mert csak ezek nyomán 
tudnak eredményesen küzdeni a 
hibák ellen, csak Igy f’dják 
gazdaságukat virágzóvá s életü

ket boldoggá tenn|.

jára való előkészületek során az 
ARLUS Kolozsvár-tartományi szer
vezete;, karöltve a városi szervezettel 
kiállítást nyitott a „sztálingrádi Bé
ke-utca" címen, az ARLUS Puskin- 
utca 1 szám alatti székházának kul
túrtermében. 1 ■

Az ünnepélyes megnyitón Dobos 
Nicolae és Vizel Matild, az ARLUS 
tartományi bizottságának tagjai tar
tottak beszédet. Az előadók a szovjet 
emberek kommunizmust építő munka-' 
lendületéről beszéltek és különösen 

hangsúlyozták a háború utáni gyors 
újjáépítés nagyszerű megvalósításait, 
amelyek során Sztálingrád, a sokat 
szenvedett‘hős város újból virágzóvá 
vált.

Sztálingrád ’,Béke-utcájának" életét 
tükrözi. Élénkbe villantja az itt lakó 
szovjet emberek életkörülményeit, te
vékenységét, magatartását s ezáltal 
még közelebb visz, a szovjet ember 
megismeréséhez, fokozza az iránta 
való szeretetünket.

Sztálingrád a világtörténelem leg
dicsőbb lapjaiba irta be nevét. E név 
puszta említése elegendő arra, hogy 
megreszkettesse a hitleri fasizmus 
örököseit, az amerikai-angol impe
rializmust és csatlósait. Sztálingrád 
neve ugyanakkor sziklaszilárdságot, 
legyőzhetetlenséget, békét jelen*  a 
világ dolgozóinak százmilliói számá
ra. Ezért a „sztálingrádi Béke-utca" 
kiállítás békeharcunkhoz járul hozzá.

HIDÁLMAS. — (Levelezőnktől.) 
Községünk ’ szegény-. és középparaszt
jai Pártunk Központi Vezetősége ha
tározata szellemében készültek fel az 
őszi vetésre. A négy magtisztító és 
csávázó központban állandóan folyik 
a munka. Eddig nagyrészt megtisztí
tották a vetőmagot. Ugyanakkor több 
mint 48 hektár földet készítettek elő 
a vetésre. A gazdag termés eléréséért 
a falu dolgozó földművesei 490 tonna . 
trágyát hordtak ki a bevetendő föl
dekre. A néptanács tevékeny mozgó
sító munkája nyomán az első napok
ban 10 hektáron már elvetették a 
búzát.

Clujeanu Jánosné

Jól dolgozik Kolozsváron 
^z V. kerületi békebkotts^g

KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 
A Párt irányításával, a tömegszerve
zetek felvilágosító munkája nyomán 
Kolozsváron az V. kerületi békebi- 
zottság 1950 februárjában alakult. A 
kerület lakossága a békebizottság 
élére Vajda Lajos elvtársat válasz
totta. Azóta a békeharcra való moz
gósításban, a tömegek politikai neve, 
lésében jelentős eredményeket ért cl 
a békebizottság.

Az V. kerületi hékcllizottság nagy 
segítséget kapott a tőmcgszcrvczetck 
tői. Ugyanakkor a békebizottsági 
tagok arra törekedtek, hogy a város
negyed lakossága problémájának meg 
oldását összekapcsolja a békéért 
tolvó harccal. így például hathatósan 
hozzájárult, hogy a Dónát-uti óvodát

uj helyiségbe költöztessék. A békc-
harc megerősítéséért leleplezték az 
egészségügyi fiú internátus vezetősége 
reakciós elemeit. A békebizottsagi ta 
gok a tömegszervezetek gyűlésein 
a békeharccal kapcsolatos felvilágo
sító munkát végeztek, llázról-házra 
járva felkutatták és az iskolák felé 
irányították az Írástudatlanokat

Tevékeny munkát végzett az V. 
kerületi békebizottság a koreai gyer
mekek megsegítésében is. Ebben az 
évben három műsoros estet rendeztek 
és ezek jövedelmét. 17.805 lejt a bé- 
kcalapra fizettek be. Az ötödik ke
rület lakossága tudja, h így ezzel i? 
a béketábor harcát, hazánkban i szo
cializmus építését segíti.

Nagy Palást

A VARFALVI DOLGOZÓ 
FÖLDMŰVESEK ELEGET 

TETTEK HAZAFIAS 
KÖTELESSÉGÜKNEK

VARFALVA. — (Levelezőnktől.) 
A várfalvi néptanács a tömegszer- 
vezctckkel karöltve szüntelen felvi
lágosító munkát végez a falu dolgo
zó földművesei között a tcrincnybc- 
*zolgáltatás mielőbbi teljesítése ér
dekében, Várfalva szegény- és közép- 
parasztjai őrömmel tesznek eleget ha
zafias kötelességüknek, idejében be
adják az államnak járó kvótát. Októ. 
ber 1-ig községi viszonylatban a ga
bonafélék beadását 100, a szénáét 98, 
krumpliét 15. tehéntejét 85, juiitejét 
100, hagymáét 80, napraforgóéi 100 
százalékban teljesítetlek Nem okara 
teljesítik a kcndcr-bcada- er ét is.

pataki Jöttél



A Németországi Szocialista Egységpárt folytatja
a harcot az egységes demokratikus Németországért

A koreai hadihelyzet

BERLIN. — (Agerpres.) Né
metország Szocialista Egység- 
pártja berlini szervezetének ak
tivistái szeptember 28-án gyű
lést tartottak, amelyen jelen 
voltak a párt központi vezető
sége politbürójának tagjai, élü
kön Ottó Grotewohllal.

Ered Elsner, a Párt KV Po- 
litbürojának tagja, a következő 
címmel terjesztett elő jelentést: 
„A népi kamara és Németország 
Szocialista Egységpártjának 
felhívása".

Elsner hangsúlyozta, hogy 
a NDK népi kamarájának a 
bonni parlamenthez intézett fel- 

' hívása az össznémetországi érte
kezlet összehívására fontos lépés 
az uj, egységes, demokratikus 
és békeszerető Németország 
megteremtésének és az európai 
béke biztosításának utján. Els
ner rámutatott arra, hogy ez a 
felhívás annak a politikai vo
nalnak a következetes folytatá
sa. amelyet Németország Szo
cialista Egységpártja 1946 óta 
következetesen folytat. Ez kife
jezi a német nép elszánt akara
tát. hogy az akadályok ellenére 
folytatja a harcot a békéért, az 
egységért és a demokráciáért-

A népi kamara felhívása nem 
ismétlése egy korábbi javaslat
nak, hanem uj és fontos szem
pontokat tartalmaz, uj szakaszt 
nyit az egységes, demokratikus 
és békeszerető Németország 
megteremtéséért vivott harcban.

Az előadó ezután rámuta
tott: nem véletlen, hogy a fel
hívás éppen most, a jelenlegi 
történelmi helyzetben jelent 
meg. Ezt mind külpolitikai, 
mind belpolitikai okok érlelték 
meg. A fő külpolitikai ok abban 
áll. hogy súlyosbodott a hábo
rús veszély. A washingtoni ér
tekezlet határozatot fogadott el, 
amelynek értelmében a német 
csapatokat bevonják az úgyne
vezett Atlanti-biztonsági rend
szerbe, ami a német imperializ
mus feltámasztásának és a vi
lágháború; előkészítése újabb 
szakaszának kezdetét jelenti- . A 
népi kamara felhívásának az a 
célja, hogy meghiúsítsa az 
Északatlanfí tömb agressziós 
terveit és hogy ezzel a német 
nép nagyban hozzájáruljon az 
európai béke biztosításához.

Elsner a továbbiakban rá
mutatott arra, hogy a népi ka
mara felhívása különösen fon
tos Németország bel- és külpo
litikája szempontjából. Ade- 
nauer külpolitikája az amerikai 
monopoltőke érdekeit és nem a 
német nép érdekeit szolgálja. 
Németország békés egységesíté
se, demokratikus alapon lehető
vé tenné a független beír és kül
politika folytatását a német 
nép érdekében. A német népet 
semmi érdek sem fűzi a hábo
rúhoz, mart ez * számára csak 
szerencsétlenséget és nyomort je
lent A német nép nemzeti érde
kei megkövetelik, hogy a béke 
utján haladjon mindazokkal a 
nemzetekkel együtt, ameiyék 
tiszteletben tartják a német nép 
érdekeit.

A német munkásosztály szá
mára különösen fontos a Szov
jetunióval való együttműködés 
és szoros barátság, mert a Szov
jetunió a világbékemozgalom 
vezető ereje és a világ első szo
cialista állama. A német ncp 
nemzeti érdekei szintén megkö
vetelik a Szovjetunióval való 
szaros együttműködést-

Nyugat-Német  országban is
mét az a német pénzarisztokrá- 
eia gyakorolja a korláHan ural
mat, amely 19-33-ban hatalomra 
juttatta Hitlert és amely ma ke
zében tartja a bonni bábkor
mányt.

Növekvő sztrájkmozgalom Franciaországban
PÁRIZS — (Agerpres.) A 

TASS-iroda jelenti: Franciaor
szágban folytatódnak azok a 
sztrájkok, amelyeket a munká
sok a bérek felemelése érdeké
ben jelentettek ki. Az Argcnti- 
nil-i „Rousscíni“-müvck mun
kásai és tisztviselői sztrájkba

Belpolitikai szempontból a 
népi kamara felhívása , elsősor
ban a nyugatnémetországi reak
ció növekedése miatt vált szük
ségessé. A demokratikus sza
badságjogok szüntelen korláto
zása és a fasiszta diktatúra fo
kozatos feltámasztása közvetlen 
kapcsolatban áll Nyugat-Né
metország üjrafelfegyverzésé- 
vol, a német imperializmus uj- 
jászületésével és a háborús ve
szély növekedésével. Az uj Né
metország, amelynek útját az 
össznémetországi értekezlet 
nyithatja meg, olyan állammá 
kell váljék, amelyben a békés 
egyesülés biztosítja a demo
kráciát és meghátrálásra kény
szeríti a reakciót. A népi ka
mara felhívása egyben a Német 
Demokratikus Köztársaság nö
vekvő erejének kifejezője.

' Az, aki Németország egysé
gét óhajtja, nem mondhat le ar
ról, hogy az összes németek kö
zös értekezletre gyűljenek ösz- 
sze.

„Nagyon jól számotvetűnk 
azzal, hogy az össznémetországi 
értekezlet megtartása kölcsönös 
engedményeket követel. A bé
ke, az egység és a demokrácia 
nevében hajlandók vagyunk en
gedményeket tenni, hogy felsza
badítsuk- egész Németországot 
az imperialista iga alól. De az 
egyesülés vagy a választások 
megszervezésének feltételeit 
nem diktálhatja á bonni parla
ment, vagy a bonni kormány. 
Ezeket a feltételeket, mindkét 
félnek közös megegyezéssel kell 
megállapítania. Ebből a célból 
szükséges az össznémetországi 
értekezlet megtartása.

A népi kamara felhívása 
igen nagy jelentőséggel bír az 
egész német nép nemzeti harcá
ban. A népi kamara, amikor a 
bonni parlamentnek javasolja az 
össznémetországi értekezlet ösz- 
szehivását a szabad, egyenjogú 
és titkos választások előkészíté
sének megvizsgálására, véget 
akar vetni a nyugatnémetorszá
gi áruló politikának és Német
ország sorsát a német nép ke
zébe akarja letenni.
. Ma megvan a. reális lehető

ség az uj háború elkerülésére és 
nekünk fel kell használnunk ezt 
a lehetőséget. A népi, kamara 
felhívása éppen ezt a célt köve
ti" — mondotta az előadó.

Majd megállapította, hogy a 
német nép egységes békeakara
ta, ellenére vannak olyan erők, 
amelyek megkísérlik az összné
metországi értekezlet összehívá
sának megakadályozását.

Itt elsősorban meg kell emlí
teni az imperialista megszálló 
hatalmakat, amelyek szembehe- 
lyezkednehj a Németország, egy- 
ségesitésére irányuló összes 
erőkkel, mert Németország egy
ségesítése ellentétben áll agresz- 
sziós terveikkel,

Csupán a Szovjetunió az, 
amely támogatja a népi kamara 
kezdeményezését-

A bonni parlament, válaszá
val kapcsolatban Elsner kijelen
tette:

„A bonni parlament szeptem
ber 27-i ülésén Adenauer de 
facfo ismét visszautasította a 
kormány nevében az össznémet
országi értekezlet összehívására 
vonatkozó javaslatot- Sajnos,. a 
kommunisták kivételével, a par
lamenti képviselők is az érte
kezlet összehívása ellen foglal
tak állást. De Adenauer nyilat
kozatából és a parlamenti vitá
ból is kitűnik, hogy a bonn< 
urak nem engedhetik meg ma
guknak azt, hogy egyszerű visz- 
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léptek. A keresztény francia 
munkások szövetségének felhí
vására heszüntettek a munkát n 
rennesi fegyvergyár munkásai, 
tisztviselői és technikusai is. A 
párizsi 13-ik kerület fémipari 
munkásai és három más nagy 
kerület szervezett munkásai

Adenauer nyilatkozatában azt a 
látszatot akarta kelteni, hogy 
kormánya a szabad és demokra
tikus össznémetországi választá
sokat óhajtja. Részletesen fog
lalkozott a választások techniká
jával és nem kevesebb, mint 14 
pontot idézett a választási . sza
bályzatból, amelyet a kormány 
elé akar terjeszteni. A valóság
ban azonban Adenauer elutasí
totta az össznémetországi vá
lasztásokat, mert ismét olyan 
feltételeket szabott, amelyek le
hetetlenné teszik az össznémet
országi szabad választások meg
tartását.

Teljesen -.világos, hogy az 
össznémetországi választásokat 
esak akkor lehet megtartani, ha 
Nyugat- és Kelet-Németország 
képviselői megegyeznek a vá
lasztások ügyrendjében. De 
Adenauer elutasította az össz
németországi értekezlet meg
tartását és ezt azzal indokolta, 
hogy a kommunistákkal való 
tárgyalások vagy diktátumot, 
vagy végnélküli drótsövényt je
lentenek.

Erről beszél az az Adenauer, 
aki önmaga akarja diktálüi a 
választási szabályzatot és aki 
rendszeresén elodázza az Összné
metországi választások megtar
tását: Adenauer el akarja kül
deni a választásokra vonatkozó 
szabályzatot az ENSz-nek és ez
zel ismét meg akarja fosztani a 
német népet attól a jogától, 
hogy önmaga döntsön. Azután 
Adenauer előhozakodott jól is
mert rágalmaival és koholmá
nyaival a Német Demokratikus 
Köztársaság ellen, ezeket hozzá
fűzte azokhoz a föltételekhez, 
amelyek célja, hogy megakadá
lyozzák az össznémetországi vá
lasztások megszervezését- így 
tehát a bonni kormány és a par
lament válasza nem egyéb újabb 
csalási manővernél.

Az a javaslat, hogy az Össz
németországi' választások előtt 
tartsanak Berlinben választást, 
a szakadároknak azt a szándékát 
bizonyítja, hogy ' továbbra ’s 
fenn akarják tartani Németor
szág . széttagolását. Mindenféle 
mesterkedésekkel el akarják te- 
rélní ,á.‘ közvélemény figyelmét 
a létfoUtpsságu kérdésekről, igy 
akarják véghezvinni militárizá- 
lási politikájukat.

A népi kamara felhívását 
nemcsak a bonni parlamenthez, 
hanem az összes demokratikus 
pártokhoz és tömegszervézetek- 
hez, valamint áz egész német 
néphez intézte. A népnek keli 
döntenie- Mi folytatjuk tevé
kenységünket és törekvésünket 
az össznémetországi értekezlet 
összehívására a.z egész Németor
szágra kiterjedő szabad nemzet
gyűlési választások megszerve
zésére és a békeszerződés' meg
kötésének meggyorsítására. Nem 
vesszük figyelembe, hogy ez 
ínyére van-e Adenaüernek, 
Schumachernek és a hozzá ha
sonlóknak. Ezek áz urak öröm
mel látnák, ha ’ felhagynánk 
azokkal a kísérletekkel, ame
lyeknek célja Németország bé
kés egységesítésének megvalósí
tása demokratikus alapon. De 
mi nem tesszük ezt. Folytatjuk 
a harcot. Bonn visszautasítása 
nem jelenti azt, hogy a népi ka
mara javaslata irattárba kerül
jön. Most szélesebb körben kez
dődik a harc a népi kamara fel
hívásában ki jelölj célok inégva- 
Jósitásáérl.

Az előadó ezután foglalko
zott Németország Szocialista 
Egységpártjának az clőá'it 
helyzettel kapcsolatos feladatai
val.

olliatározfák. hogy gyűlést 
hívnak össze, amelyben hér- 
kővctolósi határozatot bő
széinek meg, amit munkaadóik 
ólé terjesztőnek. Ugyanilyen 
gyűléseket tartanak a lyoni és 
más városok munkásai is.

FENJÁN. — (Agerpres.) A Ko
reai Népi Demokratikus Köztársaság 
néphadseregének főparancsnoksága 
közli, hogy a néphadsereg egységei 
a kinai önkéntesekkel szoros együtt
működésben a front összes szaka
szain visszaverték az ellenséges tá
madásokat. Az ellenségnek nagy 
ember- és hádianyagveszteséget okoz
tak.

Szeptember 29-én a front középső 
szakaszán, Yoncson körzetében a 
néphadsereg egységei sikerrel vissza
verték az amerikai I. gépesített had
osztály támadását, amely a néphad-

MOSZKVA. — (Agerpres.) TASS 
jelentés számol be arról, hogy októ
ber 1-én a szovjet antifasiszta ifjú
sági bizottság meghívására ausztrá
liai ifjúsági küldöttség érkezett a 
Szovjetunióba.

ROMA. (Agerpres.) A TASS- 
iroda. jelenti, hogy az olasz békevé
delmi bizottság október 1-ig 13 mil
lió 825 ezer 200 aláírást gyűjtött az 
öthatalmi békeegyezményt követelő 
felhívásra. Olaszország sok tartomá
nyában a lakosság 90 százaléka alá
írta a békefelhivást.

TOKIÖ. —- (Agerpres.) A Francé 
Presse jelenti: A Joshida kormány 
a japán háborús bűnösök újabb cso
portjának adott amnesztiát. Az am
nesztia több, mint ötezer volt tisz
tet érint, közöttük a császári család 
három tagját.

WASHINGTON. — (Agerpres.) 
Az Egyesült Államok elnöke, Tru
man, törvényrendeletet adott ki. mely 
szérint szigorításokat léptettek élet
be a hírszolgálat terén. A jövőben 
a sajtóügynökségeknek bizonyos hí
rekét nem szabad közölniük.

SZÓFIA. — (Agerpres.) A Bolgár 
Távirati Iroda jelenti: A szabad gö
rög rádió közlése szerint a Jura-t 
koncentrációs táborba zárt 7000 gö

A boldog szegények
1 •Az „US News and World - Répori" 
cimü amerikai folyóirat kiszámította, 

'hogy égy amerikai családnak, „Ha 
ugyanannyit . akár vásárolni, mint 
háború, előtt, akkor .hqboruelőtti jö
vedelmének 2—8-szorosával kell ren
delkeznie."

Az átlag-amerikai s — írja a lap a 
továbbiakban — „elszürnyedhet e 
táblázat láttán," Valóban, megdöb
bentő is, hogy az életszínvonal egyet
len évtized alatt legalább is a felére 
esett az USA-ban. Az „US News 
and World Re port" szerkesztői azon
ban nem ezen szörnyednek el.

ök azon szörnyülködnek, hogy 
mig a létminimumon, vagy azotn alul 
élő millióknak csak „meg kellett vol
na kétszerezniük" jövedelmüket, ad
dig azoknak, akik a háború előtt 100 
ezer dollárt kerestek, ma nyolcszo
ros jövedelemmel „kellene" rendel
kezniük, hogy ugyanolyan jól élhes
senek, mint azelőtt. „Valamivel 
könnyebb" a milliomosok helyzete, 
akiknél elegendő ha négy és félszer 
annyit „teremtenek elő", mint a há
ború előtt.

Valóban, meggyőző hangulatkeltés 
a szegény amerikai gazdagok mel
lett... Kár, hogy egy másik, ennél 
sokkal tanulságosabb összehasonlítás 
hiányzik belőle. Az ugyanis, hogy 
mig 1936-tól 1939-ig az USA válla
latainak átlagos évi tiszta nyeresége

Az iram helyet
LONDON. — A TASS jelenti: 

Az angol külügyminiszter nyilatko
zatot közölt, amelyben bejelenti, 
hogy a Biztonsági Tanács elé utalják 
az iráni petróleumkérdés megvizsgá
lását. A nyilatkozatban az angol kotr 
tn^ny határozatát azzal indokolják, 
hogy az iráni kormány nem tett ele
get a nemzetközi bíróság határoza
tának, amelyet Irán_ mint isme
retes —. bclügycibc való beavatko
zásnak nyilvánított. — A másik in
dok az, hogy Iránból eltávolítják az 
angol olaj-szakembereket.

Teheráni TASS-jelentés számol dc 
arról, hogy Patemi, iráni h<dyctte« 
miniszterelnök az elmúlt napokban 
sajtóértekezletet tartott. Fatcmi kije 
lentette, hogy az iráni korm.ínv An
glia kormányától nem kapott meg hi
vatalos értesítést arról, hogy ,iz an
golok a Biztonsági Tanács elé ler
jesztik követelésüket, A helyettes 

=ereg védelmi vonalának áttörésére 
irányult. Az arcvonal keleti szaka
in Yangutól északra a néphadse
reg egységei visszaverték a 7. és 8-as 
liszinmanista hadosztályok erős tá
madásait, amelyeket légi haderők 
támogattak. Az ellenség súlyos vesz
teségeket szenvedett.

A néphadsereg légvédelmi ütegei 
és légvédelmi lövészei 4 ellenséges 
repülőgépet lőttek le szeptember 
30-án azok közül, amelyek résztvet- 
tek az északkoreai falvak ellen inté
zett barbár bombatámadásokban.

rög hazafi levelet intézett a baloldali 
demokratikus szövetséghez, amely
ben leirja szörnyű sorsát. A tábor
ban embertelen módon kínozzák a 
foglyokat és kivégzéssel fenyegetik 
őket.
.NEW-YÖRK. — (Agerpres.) TASS 

jelentés számol be arról, -hogy az 
amerikai egyházak békebizottsága 
levelet küldött Trumanhoz, amelyben 
követeli a koreai háború beszünte
tését.

PÁRIZS. — (Agerpres.) K'France 
Presse közli, hogy a francia újságok 
árát 25 százalékkal növelték.

HELSINKI. — (Agerpres.) "A 
TASS-iroda jelenti, hogy a finn bé- 
kehárcosok eddig 51Q.214 aláírást 
gyűjtöttek az öthátalmí békeegyez
ményt követelő felhívásra.

' MONTEVÍDEO. — (Agerpres.) 
A TASS-iroda jelenti, hogy az utol
só hetekben Chiliében jelentős ár
emelkedések voltak.' A só ára 20, a 
gyümölcs- és zöldségfélék ára 40—* 
60 százalékkal emelkedett. Kormány- 
rendelet értelmében a tej árát 11 
százalékkal növelték. ,

ROMA. — (Agerpres.) A TASS- 
iroda jelenti: Áz olasz békevédelmi 
bizottság közleményt adott ki, amely
ben rámutatott arra, hogy De Gas- 
perri amerikai tárgyalásai növelik 
az uj háború veszélyét. '

ATHÉN. — (Agerpres.) Görögor- 
szag; TASS jelentés közli, hogy a 
píréi • gázmüvek munkásai sztrájkba 
léptek. ' ' ' '

-3.4 milliárd dollár volt, 194b-tól 
1950-ig ez az évi átlag 18.5' millióid
ra, vagyis csaknem hat szór osárá ug. 
rótt, A szegény gazdagok, d küszkö
dő milliomosok tehát' most — hatszo
rosan keresik ineg a tejbeapritani 
valót.

És a szegény szegények? Értük 
egyetlen könnyet sem hullat tíz US 
News and World Report? Ellenke
zőlég: további rendszabályokat java
sol elszegényiiesükre. Minthogy az 
ő életszínvonaluk „csak" a felére 
esett, a lap úgy véli, hogy a fegyver
kezési „pótadók terhelnék túlnyomó 
részét az alacsony és. közepes jöve
delmű családoknak kell viselniük?

Az amerikai tőkések lapja- tehát 
nem ért be azzal, hogy a dolgozó tö
megek nyomora megkétszereződött 
(miközben a tőkések profitja meghat
szorozódott). A tőkéseknek ez a szó
csöve azt javasolja, hogy a fegyver
kezéssel járó újabb terheket is a dol
gozók vállára hárítsák. Aligha két
séges, hogy óhaja ezúttal is teljesülni 
fog, ha ugyan közben már nem 
teljesült.

Hiszen amerikában köztudomású
lag a legboldogabb, legmegelégedet- 
tebb, lég gondtalanabb emberek a nyo
mortanyákon háló, munkanélküli
ségtől rettegő, tőkés hajcsárok kor
bácsa alatt nyögő boldog' szegények!.

miniszterelnök azt mondotta, hogy 
amint ezt az értesítést megkapják, 
áz iráni kormány arra megfelelő 
választ ad.

Az iráni miniszterelnökhelyettes 
a sajtóértekezleten kijelentette, hogy 
a kormány nem tekinti a Biztonsági 
Tanácsot illetékesnek at ügy meg
vizsgálására. Az iráni olajkórdés 
Irán bcliigyc. A nemzetközi bíróság 
döntése sem érvényes, mert Anglia 
is elismerte az iráni olaj államosí
tását.

Ugyancsak a TASS-iroda jelenti 
Teheránból, hogy az USA iráni 
nagykövete, Loy Henderson találko
zott Mosaddik iráni miniszterelnök
kel, akinek átnyújtotta Trumo.i le
velét. A levélben Truman azt taná
csolja az iiáni kormánynak, hogy 
vizsgálja felül ama álláspontját, mi
szerint kiutasítják Iránból az angol 
olajszakembereket.



A MNSz Kolozsvár-tartományi irodája eredményesen 
mozgósít a vetési munkák végzésére

: A Magyar Népi Szövetség újvár, Kolozsvár, Zsibó, Dés és 
Kolozsvár-tartományi szerveze- Torda-radonokban, 22 MNSz he
te előtt központi feladatként a 
mezőgazdasági termények be
szolgáltatásának szorgalmazása, 
a RMP Központi Vezetőségének
óira minisztertanácsnak az őszi 
szántás-vetéssel kapcsolatosan 
ho.zptf határozatának feldolgo
zása állót. A határozat ismerte
téséré vezetőségi és taggyűlése- 
ket szerveztek. 80 helyi szerve
zetnél 283 intéző és végrehajtó- 
bizottsági, mig 110 helyi szerve
zetnél 7413 MNSz-tag előtt is- 
njprtették a határozatban meg
jelölt feladatokat. A tagság kö
rében, hagy érdeklődést váltott 
ki Pártunk határozata. Számos 
szegény- és középparaszt a gyű
lések megtartása előtt már egyé
nileg is áttanulmányozta a ha
tározatot. A gyűléseken elhang
zott .hozzászólások pedig mind
azt bizonyították, hogy dolgozó 
földműveseink eleget akarnak 
tenni a Párt által megjelölt fel
adatoknak: Az őszi kapásnövé
nyek idejében való beszolgálta
tására egyéni és községek közű 
versenyeket indítottak Szamos- 

még virágzóbbá tesszük kolhktiv gazdaságikat \ 
. DÉS-GICHEGY. - (Levele-

rénktpl.) Mi már öreg kollekti
vistáknak számítunk. Már 
feásödszor csépeltünk. A meg
alakulásunk ófa eltelt két 
év alatt közös munkánknak szép 
eredniényé Van. A munkásosz
tály i az állami gép- és traktorái- 

tettünk- 
Ezek az eredmények tervsze- _ _ ______

rü. szorgalmas munkánk gyű- tározata adott segítséget- Tud-
... - móloséiként születtek. Azonban juk, hogy a fogyatékosság-ok mind

lömások felbecsülhetetlen segít- ezeknél még sokkal nagyobb sí- annak a következményei, hogy
gégével & rpezőgazdasági mun
kákat idejében végezzük.Min
déh inüijkábán példát mutat
tunk a kőitekj;ivá.n kívülieknek. 
Síkérrel■; alkalmazzuk a mező- 
gázdaságbah az élenjáró szovjet 
módszereket A múlt ősszel szov- 
jet módszerrel vétett búzánk, az 
i4én hektáronként sokkal na
gyobb terítést adott, mint * az, 
anjit sorba vetettünk. Az idén 
6Ó hektár buz^t vetünk szovjet 
njynkaipódgzeri'el (.keresztbe. 
Már közel ’ 20 hektáron végeztük 
el u vété$t. Több mint 800 má
zsa trágyát hordtunk ki a föld-
re- Leszedtük az. összes kukorj- zott- Sokszor parancsoló módon 
eat, inöst a krumplit, szedjük, végezte a munkát. Ezek és más

Meg kell Javítani az autobuszközlekedést 
a 13. számú útszakaszon

M, a kolozsvári „Menajul“- 
üzem dolgozói,, állandóan arra 
törekedünk, hpgy á termelésben 
minél nagyobb eredményeket 
érjünk él s ezzel bebizonyítsuk 
a Párt és a dolgozó nép iránti 
szeretefünket. Az elmúlt évben 
két ütemben dolgoztunk. Pár
tunk, gondoskodása lehetővé 
fette, hogy a két üzemet egye
sítsük, egy munkahelyen har
coljunk a terv reánk eső részé
nek teljesítéséért- Minden igye
kezetünk arra irányul, hogy 
üzemünket kibőyitsük, korszerű
vé változtassuk.

Üzemünk áthelyezése folytán 
a ipupkások távol laknak a 
munkahelytől. Ez nem is volna 
hiba, mert egyideig a városi 
klhíizemek vezetőségé a szük-

Hogyan üt vissza a tudatlanság a szegény emberre
M AGYARBORZAS. ._ (Levele

zőnktől.) A borzási dolgozók nagy- 
része megértette, hogy írástudatlan 
emberekkel nem lehet szocializmust 
építeni. Ezért a tömegszervezetek fo
kozzák erőfeszítéseiket annak érdeké
ben, ' hogy az írástudatlanságot a 
faluban a fövő év folyamán szásszá- 
zalékosan felszámolják. 'ámtil-
szervezeti vezetők a tanítókkal kar. 
öltve házról-házra jártak, ösztönöz- 
lék az Írástudatlan dolgozókat, hogy 
egyikük se maradjon cl a hetüvető 
tanfolyamokról Megmagyarázták, 
hogy csak a tudás, a tanulás vezet
heti ki az embert a babonák és a 
miszticizmus sötét mocsarából.

Ez az igazság érdekesen mutatko
zott meg Túri András borzási sz.’- 
gényparaszt esetiben. Túri And’aj 
ég) életet élt le a kulákok szolgála-

lyi szervezet között.
Felvilágosító munkán ke-

resztül a néptanácsok által kez
deményezett önkéntes munkára 
a tartományban 344 MNSz-tagot 
mozgósítottak- . Az önkéntes 
munkák nagyrészét az őszi ka
pásnövények betakarítása, a 
szántás-vefési munkálatok elő
készítésére végezték. Mészkő fa
luban a Párt határozata szelle
mében Halmágyi József elsőnek 
kezdett a vetéshez. Harasztoson 
Radó Domokos 3 vefőgép megja- 
vitását végezte önkéntes mun
kával. Szél Gyula MNSz-tag a 
csávázás ellenőrzését vállalta. 
Sinfalván Veress János 35 
MNSz-tagot és családját mozgó
sította az őszi szántás-vetés ide
jében való elvégzésére. Lénár
György kisbujoni MNSz elnök, _________ . ..
Birtalan István a feketelaki. ; bevonását a szervezeti munká-
Pákái Ferenc és Gergely Károly 
az esztényi. Fodor István kisik- 
lódi helyi szervezetek vezetőségi 
tagjai és mások is vállalták a 
vetési terv határidő előtti telje
sítését.

’.'Pártunk határozatát köpetve

Mellékgazdaságainkat is szovjet hasonló hibáink felismeréséhez 
tapasztalatok alapján fejlesszük, a Román Munkáspárt Központi 
Baromfitenyészetünk, méhésze- Vezetőségének a kollektív 
tünk van, s halastavat is léfesi-

kereket érhettünk volna el, kö
zös gazdaságunk még virág
zóbb lehetne, ha idejében felis
mertük volna a fejlődésünket 
gátló fogyatékosságokat, hibá
kat. — , Egyes kollektivisták 
ugyanis nem voltak .teljesen tu
datában annak, hogy, ha sziv- 
vel-lélekkel bekapcsolódnak a 
munkába, nemcsak a közösség
nek használnak, hanem saját jö
vedelmük is nagyobb lesz. Má
sik igen nagy hiba volt, hogy, a 
kollektív. gazdaság, vezetősége 
nem mindig a meggyőzés, a fel- 
világosítás módszerével, dolgo

ségnek megfelelően biztosította 
a személyszállítási forgalmat. 
Ez a helyzet azonban megválto
zott- Szeptemberben már csupán 
egy autóbusz közlekedik a 13. 
számú útszakaszon. Természe- 
les, hogy egy gépkocsi nem 
tudja elszállítani a mi üze-
műnkbe, a vasúti főmühelyek- 

, be és a kardosfalvi téglagyár
ba a munkásokat. Ezért törté
nik meg, hogy a dolgozóknak 
egy órával kell korábban fel
kelniük és mégis elkésnek a
munkahelyről.

Vájjon a városi közüzemek
vezefősége nem tudna-e seg;•ite-
ni ezen a lehetetlen állapoton? 
Bizonyára igen, ha a meglévő 
gépkocsikat észszerűen osztanák 
be. A 3-as számú útvonalon 

tában, természetesen igy meg volt 
fosztva attól a lehetőségtől, hogy is
kolába járjon, tanuljon. A felszaba
dulás után, amikor belépett a MiVbz- 
szervezetbe, sok mindent megtanult. 
Hibája volt azonban, hogy a tanulás 
szükségességéről nem tudta meg
győzni a családját is. Ez a hd’áta
pedig írllemző módon ütött vissza 
rá. Történt ugyanis, hogy szeptem
ber Ui-ín valami csavargók Átitat
lak be Turinéhoz s félrevezették a 
tudatlan asszonyt Ráijcsztettrk 
sál. hogy valami ..nagy rontás" 
a házán s ezt csak ők tud jelit

az- 
van 
..el

vinni."
•'Ifin ni. 
mm is
■Indriís

A rontást nem tudták ugyan 
mert ilyesmi nem is volt és

kicsahtiok

•. mivel azonban Tnri 
■ 'oh odahaza, sikerült 
elvinniök valóságosan

telező dolgokat, mint például kél

A MNSz- Kolozsvár-tartomá
nyi szervezetének önkéntes akti
vistái munkájukat a békeharc 
fokozása érdekében végezték, je
lentős mértékben ismertették a 
tagsággal a BMP határozatában 
kijelölt feladatokat, azonban 

szeptember hónapban elhanyagol
ták a sovinizmus, nacionaliz
mus elleni küzdelmet. Nem kí
sérték figyelemmel azt, hogy as 
osztályellenség hogyan igyek
szik a nacionalizmust és a sovi
nizmust szítani és ezen keresz
tül éket verni a falu román és 
magyar dolgozói közé. Gyűlése
ken kellett volna .feldolgozniok 
a nemzetiségi kérdést s le kel
lett volna leplezniük a kulákok 
aljas mesterkedéseit. Igen ko
molyhiányosság ez, amely abból 
is adódott, hogy a' tartományi 
iroda nem szervezte meg terv
szerűen az önkéntes aktivisták 

ba. A jövőben a tartományi iro
da szervezzen minél ^'föbb nép- 
gyűlést, ahol a dolgozó földmű
veseket az együttélő népek köz
ti testvériség szellemében neve
lik. ' z ‘ . . .. ;

gaz-
daságók létesítése és a mezőgaz
dasági társulások terén végzett 
munkákról hozott legutóbbi ha- 

politikai felkészültségünk , hiá- ■ bozoké, amelynél a szép csomagolást — te . . ■« te te 'te te • f te *te  te. U. X te. X ■ t— ■■ ■ te. tete, 4*  te te. t te te tete '1 — í X •• —te 9nyos, kulturális színvonalunk 
alacsony. Ezt megértettük kol- 
lektiv gazdaságunk minden i tag
jával s valamennyien megfo
gadták, hogy. a hibákat kikü- 
szöbölik. Mindnyájan részt ve-
szünk a párfalapszervezet által 
szervezett politikai .tanfolya
mon s á mezőgazdasági munkák 
befejezése után a téli hónapok
ban minden szabad időnket ta
nulásra fordítjuk.

Székely Lőrinc 
a dés-cichegyi kollektív gaz

daság vezetőségi tagja.

például több gépkocsi közleke
dik, amelyről reggel 6 és 7 óra 
között egyet be lehetne állítani 
a 13-as számú útszakaszra,

. Egy másik hiányossága a vá
rosi néptanács ipari és helyi 
gazdasági ügyosztályának, hogy 
az üzemekhez vezető útszakasz 
megjavítását elhanyagolta.

Mi,' a Menajul-üzem munká
sai, kérjük az. illetékeseket, 
hogy üzemünkben a késések és 
a holtidő kiküszöböléséért javít
sák meg a személyszállítási for
galmat és a gyár felé vezető út
szakaszt.

A „Menajul“-üzem dolgozói
nak nevében:

Kellner Ödön 
szerszám lakatos.

tyukol, egy rucát, egy felírt <epe- 
dói és .500 lejt. így aztán valóban 
érte néminemfl „rontás" Túri And
rás házát.

Amikor a gazda hazajött s látta, 
milyen károsodás érte felesége tu
datlansága miatt, a hatóságok segít
ségét kérte s igy vissza is szerezte 
az clcsalt holmikat. Ebből aztán meg
tanulta Túri András, hogy a család
ja és általában a környezete tudat, 
lansága őrá. a szegény emberre üt 
vissza. Ki is jelentette az eset után, 
hogy magát lopja meg, aki vmbad 
idejét nem fordítja tanulásra s Ígé
retet tett, hogy ezután egész csa
ládjával eljár a betüvető tanfolyam
ra és más tanulmányi körökre.

Papp István

A „Centrofarm" eredményesen kiigd 
tartományunk jobb 

gyógyszerellátásáért
Mint a szocializmust építő vala

mennyi népi demokráciában, úgy 
Népköztársaságunkban is széleskörű 
mozgalom indult a különböző társa
dalmi betegségek és járványok fel
számolására. Ennek érdekében első 
ötéves tervünk időszakában fel kell 
számolnunk az évtizedek hosszú so
rán elhanyagolt egészségügyi vissza
maradottságunkat és kiépítenünk 
egy uj. korszerű egészségügyi háló
zatot.

Ebben a harcunkban jelentős sze
repet töltenek be többek között a 
gyógyszerek szétosztásával és elké
szítésével foglalkozó kereskedelmi 
vállalatok, a Centrofarmok. Tarto
mányunkban a gyógyszer-ellátást és 
a készletek szétosztását a „Tartomá
nyi Gyógyszerészeti Központ1' végzi. 
A vállalat . átfogja a tartományban 
lévő összes gyógyszertárakat, gyógy
szertári pontokat és ő látja el a 
különböző intézményeket, kereskedel- . nem Holott a permanens gyógyszer- 

•- - - tár berendezéséhez szükséges enge-mi vállalatokat, a klinikákat és a 
különböző egészségügyi kampányok 
idején a megfelelő közegeket. Telje
sen ingyen osztják szét a skarlát, 
diftéria, hastífusz, himlő elleni ‘ ol
tóanyagokat, valamint a giliszta, 
szifilisz; malária, kiütéses tífuszt 
terjesztő tetü elleni fertőtlenítő anya
gokat. A gyógyszereket részben kül
földről szerzik be, részben pedig 
belföldi gyárainkban készítik, A népi 
demokráciákból, de főleg a Szovjet
unióból szerzett gyógyszer elsőosz- 
tályu minőségű és az ára is lényege
sen alacsonyabb, mint a nyugati ál
lamokból hozottaké. így például a 
szovjet rivanol nevű gyógyszerből! az 
1 kilogramos csomagolású doboz ára 
ugyanakkora, mint a nyugati orszá
gokból hozatott 100 grammos do- 

fizettetik meg. Ma olcsón, kitűnő 
minőségű gyógyszereket szerezhe
tünk be a baráti államokból. Az ál
lami tervek első éveiben fejlődésnek 
indult saját gyógyszeriparunk is. 
Olyan gyógyszereket, amelyeket az
előtt külföldről importáltunk és ame
lyek ezért rendkívül drágák voltak, 
ma magunk állítjuk elő olcsó és jó 
minőségben.-. Igen nagy jelentősége pontos árát is. Ezenkívül, a gyógy-
vag annak is, hogy tömegszükségleti 
gyógyszereket .és . vegyszereket, mint 
például az aszpirint, fenacetint. atro
pint, . acid salicilic-ot, higanyt és 
biszmutot saját vegyiiparunk állítja 
elő. . 4 . . .

Az állami kereskedelmi vállalatok 
között a „Centrofarm" egyike azok
nak a vállalatoknak, hol az alkalma? részt: itt elsajátítja az alapfokú is- 
zottak szakmai-politikai felkészült-/ mezeteket. Ezenkívül mindegyik ,
sége döntően : befolyásolja a munka 
menetét. Állandó harcot kell foly- 
tatniok az itt-ott jelentkező kozmo- 
politizmus ellen. Többék között 
gyógyszertárainkban szovjet és angol 
gyártmányú novokáin kapható. A 
szovjet novokáin minőségileg össze
hasonlíthatatlanul jobb, mint az an
gol. Voltak azonban egyes orvosok, 
akik hosszú időn keresztül csak az 
angol novokáint akarták használni, 
mig a gyakorlat be nem bizonyitót- 
ta a szovjet gyógyszer fölényét. 
Ugyancsak jelentős szerepet töltenek 
be gyógyszerészeink a kuruzslás, a 
babonák elleni harcban. Küzdenek 
azon babonák és tévhitek ellen, ame
lyekben évtizedeken keresztül éltek 
és amelyek szerint gyógykezelték 
magukat a falvak lakói. így például 
a falvakon még ma is az anyák egy 
része gyermekének, ha sokat sir, mák
fejből készített teát ad. Arra

gondolnak. hogy azpersze nem 
ópiumtartalmu
gyermek felnőtt 
eltompult, buta 
vidéki és városi

növénytől elkábult 
korában szellemileg 
ember lesz. Ma a 

gyógyszerészek az 
orvosokkal egyetemben sikeresen küz-. 
denek ezen ostoba, káros eljárás 
ellen.

A gyógyszerelosztás és az egész
ségügy érdekében vívott harcban a

Fényűző cikk-e a szőlő vagy sem?,
KOLOZSVÁR. — (Levelezőnktől.) 

Néhány nappal ezelőtt a Heltai-utcai 
..Aprozar" sátrábankispiacon az

délelőtt 10—11 között szőlőt akar
Kérésemre a *át<> ’tam vásárolni.

clárusitója, FcJvinczí N. azt mondta, 
hogy jöjjünk délután, mert most 
már nem mer ki többet — s erre cl- 
ralita az asztalról a láda szőlőt. 
Azért ajánlotta, hogy délután men
jünk, mert vasárnap volt és vasár

„Centrofann"-ok felbecsülhetetlen 
értékű segítséget kapnak a szovjet 
módszerek bevezetésével. Két példát 
említünk meg:

Mindig nehéz kérdés volt az éj
szakai gyógyszertári szolgálat meg
szervezése. A Szovjetunióban ezért 
uj rendszert vezettek be, amelynek 
lényege az, hogy a rendes, váltásos 
éjjeli szolgálat mellett, berendeztek 
egy, vagy több úgynevezett perma-: 
nens gyógyszertárat, amely állan
dóan, éjjel-nappal nyitva tart és 
amelyben az alkalmazottak 3 vál
tásban dolgoznak. Ezt a rendszett ha
zánk több városában is meghonosí
tottuk. így van ez Bukarestben, ahol 
több, mint 10 ilyen permanens 
gyógyszertár áll a közönség rendel
kezésére. Ez az átszervezés megtör
tént Temesváron és Marosvásárhe
lyen — csak éppen Kolozsváron 

dély hosszú hónapok óta megvan és 
rendelkezésre áll a szükséges Pénz
összeg is. A késlekedés, oka az, hogy 
a néptanács megfelelő ügyosztálya 
még mindig nem gondoskodott he
lyiségről. ígéretet már többizbeá 
is tett, de helyiséget még nem adott.

A másik — és jelentőségében ösz- 
szehasonlithatatlanul nagyobb — 
szovjet módszer az úgynevezett 
gyógyszertári pontok berendezésé. 
Ezeket a pontokat olyan falvakban 
létesítik, ahol a közelben nincs 
gyógyszertár. A gyógyszertári pon
tokat a fogyasztási szövetkezetek 
mellett rendezik be és a szövetke
zeti vezető kezeli. A pontokat ellát
ják a legszükségesebb tömegfogyasz
tási gyógyszerekkel: aszpirin, idcg- 
csillapitó, gyógynövények, stb.-vel. 
E gyógyszerek készen csomagoltak, 
mindegyiken fel van ' tüntetve a i 
gyógyszer tudományos és lehetőleg 
népies neve is. Továbbá használati 
utasítást mellékelnek és feltüntetik a 

szertári pontokban megtalálhatók a 
sürgős orvosi beavatkozáshoz szűk-, 
séges cikkek: vérzéscsillapító, vatta, 
kámforinjekció, különböző szérumok 
stb. A szövetkezeti felelős, aki eze
ket kezeli, rövid tanfolyamon vesz 

körzetnek megvan a maga irányitó 
gyógyszertára, amely ellenőrzi és 
segítségére van a pontok vezetőjé
nek. A körorvosnak is a légszűrő- 
sabb kapcsolatot kell tartania a 
gyógyszertári pontok felelőséivel. 
1951-ben tartományunkban 13 gyógy
szertári pont létesítését irányozták 
elő. A tartományi Gyógyszertári 
Központ azonban Augusztus 23. tisz
teletére 40 -ilyen gyógyszertári pon
tot létesített.’ November 7. tisztele
tére vállalták, hogy további 10 pon
tot létesítenek, amelyekből 3 máris 
működésben van.

A gyógyszertári pontoknak jelen
tősége nagy, mind egészségügy’, mind 
politikai szempontból. A dolgozó pa
raszt ebben újabb bizonyítékát látja 
a munkás-paraszt szövetségnek,' A 
gyógyszertári pontok segítségével 
az orvostudomány mind nagyobb 
mértékben hóditMftja incg azokat a 
vidékeket, ámeneken az elmúlt 
rendszerben a babona és különböző 
tévhit terjengett.

Erdélyi La főt

nap délután a sátorban egyáltalán 
nem árusítanak. — Különben is a 
szőlő luxuscikk — folytatta _ miért 
akar mindenki szőlőt vásárolni?

Kívánatos, hogy az „Aprozar" ve
zetősége nagyobbfoku politikai ne- 
vclűniunkát végezzen alkalmazottai 
soraiban.

Mankó Éva.
a „Victorla" szövetkezet kötött

árugyárának dolgozója



Fordítsunk nagyobb gondot 
a szovjet munkamódszerek alkalmazására

A szovjet munkamódszerek 
széleskörű alkalmazása nagy se 
gitseget nyújt az üzemi dolgo
zóknak abban, hogy lényegesen 
növeljék a termelés ütemét, 
csökkentsék az általuk termelt 
cikkek előállítási árát, vala
mint, hogy jobb munkakörülmé
nyek között dolgozhassanak. 
Éppen ezért üzemi pártszerve
zeteink és a szakszervezetek, 
üzemi bizottságok állandó har
cot vívnak azért, hogy a szov 
jet munkamódszerek minél el
terjedtebbekké váljanak az üze
mekben.

• Üzemünkben, a „Victoria" 
kötöttárugyárban is arra törek
szünk. hogy minél szélesebb 
körben alkalmazzuk a szovjet 
munkamódszereket. Előbb egyik 
ifjúsági brigádunk az Alexandr 
Csutkih-féle minőségi módszert 
alkalmazta. Megalakulásától 
kezdve a minőségi brigád tevé
kenyen működik. Rendszeresen 
megtartja a brigádüléseket és a 
brigádtagok felvetik azokat a 
problémákat, amelyek akadá

Ferenczbányán a munkások és dolgozó parasztok 
vállvetve dolgoznak a falu villamosításán

lyozzák munkájukat. Lehetősé
get, megoldást keresnek a ne
hézségek megszüntetésére.

Másik szovjet munkamód
szer az üzemben a Nina-Naza- 
rova-féle gépgondozási módszer. 
Már jónéhány hónapja annak, 
hogy az üzem 30 dolgozója 
szerződést kötött a vállalatveze
tőséggel arra, hogy szocialista 
gondozásba veszi gépét. Itt azon
ban nem beszélhetünk eredmé
nyekről. A . vállalatvezetőség 
még egyetlen esetben sem ellen
őrizte, hogy a dolgozók betart
ják-e a vállalást,' vagy csak ja- 
pirszerződést kötöttek. Ennél a 
módszernél az ifjúmunkások ve 
zettek be újítást. Az ifjak kő 
zül keften rendszeresen ellenőr
zik a brigádtagokat, hogy be
tartják-e a vállalást, vagy sem 
Mindez azonban nem mentesíti 
kötelezettsége alól az igazgató
ságot. •

A pártalapszervezet kezde- 
ményezésére egy időben felka
rolták a normakörül teljesítők - a 
mozgalmát is.' Rövid jdő után

azonban ez is abbamaradt. Még 
ennél is nagyobb hiba az, hogy 
az üzemben nem ismerik a Lí
dia Korábelnyikova-féle takaré
kossági szovjet munkamódszert 
sem. Pedig a konfekció szabász 
osztályon jól lehetne alkalmaz
ni. Súlyos mulasztás valameny- 
nyiünk részéről az, hogy ezt, az 
igen elterjedt és nagyjelentősé
gű módszert teljesen elhanya
goltuk Különösen most, amikor 
az egész országban szigorú taka
rékossági. küzdelem folyik.

Helyes lenne ha mindazok, 
akiknek feladatuk népszerűsíte
ni és ellenőrizni a szovjet mun
kamódszereket az üzemben, el
gondolkoznának azon, hogy hol, 
milyen mértékben követtek ei 
hanyagságot. Ha rájöttek, igye
kezzenek minél lelkesebben tá
mogatni a szovjet munkamód
szerek alkalmazásáért folyó ne
mes küzdelmet.

Keresztes Zoltán, 
Victoria" kötöttárugyár 

dolgozója.

Színház - ülosi - Opera
AZ ÁLLAMI ROMÁN OPERA 

MŰSORA:
Pénteken, október 5-én este 8 óra

kor: Rigoletto.
Vasárnap, október 7-én délután 3 

órakor: Jancsi és Juliska.
AZ ALLAMI MAGYAR SZÍNHÁZ

MŰSORA:
Pénteken, október 5_én este 8 óra

kor Üzenet az élőknek. (Kilenced
szer.)

Szombaton, október 6-án este 8 
órakor- Romeo és Júlia, (Harminc- 
hatodszor.)

Vasárnap, október 7-én délután 3 
órakor- Vásszá Zseleznova. (Negy
venedszer.)

MOZI
MUNKÁS MOZGO: 15 

tány. Előadások kezdete: 
oiáULvj. .<1,4111^2 ae.ción 

éves kapi-
3. 5, 7, 9
11 6raK<-

matiné
NÉPMOZGÖ (POPULAR): Ber

lin eleste. I, rész október 3-tól 9 tg,
KOLOZSV ÁR-TARTOMÁNY

VIDÉKI VÁROSAINAK MOZLMÜSORA:
ZILAH: Tengeri sas. Okt. 5—8: 

Kalózok szigete. — ZSIBÓ: Okt. 5— 
9-ig: Varázskristály. — DÉS: Hamu
pipőke. Okt. 5—8-ig: P. K, 8. ten
geralattjáró. — SZAMOSUJVÁR: 
Alexander . Newski. Okt. 5—8-ig- 
Szabó ■ Anna. —, NAGYENYED: 
Dzsurgai pajzsa. Okt. 5—8-ig: P. K. 
8 tengeralattjáró. — MAROSUJVAR. 
Okt. 4—7-ig: Kalózok szigete, Okt 
8—10-ig: Variag cirkáló. — ABRUD- 

II. rész október 10-től 16-ig. Mind
végig magyarul beszélő film. Elő
adások kezdete: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

VÖRÖS CSILLAG MOZGO egy 
asszony újra kezdi az életet. Előadá
sok kezdete: 4, 6, 8 órakor. Va
sárnap délelőtt 11 órakor matiné.

HALADAS MOZGO (volt Capitol): 
Az uj élet. (Magyar feliratokkal.) 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 és 
9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 óra
kor matiné. Következő műsor: A mi 
falunkban. (Uj román film.)

„AUGUSZTUS 23" (volt Uránia) 
MOZGO: Tavasz Szókénben. Elő
adások kezdete: 3, 5. 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné.

MAXIM GORKIJ MOZGO: Is
tenek tanácsa. Előadások kezdete: 3, 
5, 7, 9 órakor. Vasárnap délelőtt 11 
órakor: matiné.

UJ IDŐK MOZGO: Híradó. 
Iván Culibin Mechanikus, a nagy 
orosz feltaláló. Homokos földek. 
Egy katona meséje, színes rajzfilm.

BÁNYA: Alexander Newski. 0kt. 5 
—8-ig: A bátor Gájcsi. BÁNFFYIIU- 
NYAD: Riválisok. Okt. 5—8-ig: Sze- 
vasztopoltól 4 kilométerre. — TOR
DA: Okt. 8-ig: Ünnepnap. — TO
PÁNFALVA: Okt. 4—7-ig: Titkos 
ügynök. Okt, 8—.10-ig: A púpos lo
vacska. — VERESPATAK: Okt. 4— 
7-ig: A hazafi II. része. Okt. 8— 
10-ig: Alexander Newski.

Villamosítási tervünk célja- .. ----- „ , ismertesse a villamosítás elő- 1„.
hogy minél több faluba eljusson nyeiL A bizottság tagjai 60 ezer fásáért, 
a villanyfény. A dolgozó föld- lejt gyűjtöttek a lakosságtól a 
művesek a párttagok kezdetné- kisebb 1 műszaki alkatrészek

kát végeznek a falu villamosi-

nyezésére nagy lelkesedéssel se
gítenek a néptanáesoknak a vil
lamosítási terv teljesítésében, 
hogy ezzel is elősegítsék a fal
vak szocialista átalakítását.

A Kolozsvár-tartományi nép
tanács segítségével az Egeres 
melletti Ferenczbánya falu dol
gozói az elmúlt napokban kezd
ték meg a villamosítási munká
latokat. Még a gödröket ássák 
és az oszlopokat állítják fel. A 
munkálatok gyorsan haladnak s 
nemsokára sor kerül a házakhoz 
való bevezetésre is. A falu lég- villamosítási terv t&ljesitésé- 
öntudatosabb dolgozóiból meg- ért- Példáját Freis Miklós vjl-

Az ipari munkások és a dol
gozó földművesek munkáját a

megvásárlására. A tartományi helyi értelmiség is támogatja.
néptanáes ■ pedig biztosítja a 
szükséges villany-oszlopokat és
dróthuzalokat.'

Ferenczbánya villamosítási
munkálataiban nagy segítséget 
nyújtanak a szénbánya műszaki 
alkalmazottai is. Groza Péter 
villanyszerelő' vállalta a mun
kálatok irányítását. Ezzel Pár
tunk iránti ragaszkodásáról, 
szeretetéről tesz tanubizonysá-

bekapesolódik a felmerülő kér
dések megvitatásába és a mun
kálatok végrehajtásába. így 
néldául Maxim Gheorghe szén-, 
bányai tisztviselő, a helyi villa
mosítási bizottság elnöke, mun
kára mozgósítja a falu dolgo
zóit, felvilágositó munkát vé
gez a villamosítási terv' teljesí
tésére.

. . Ferenczbányán az apró házi-
got. A napi munkaidő befejezése, • kokban- nemsokárakigyul a vil- 
után 5—6 órát is dolgozik a lány fény. Azon a napon együtt

alakított helyi villamosítási bi
zottság fontos feladatának te
kinti, hogy a lakossággal meg-

lanyszerelő, Czintus György és 
Dobrai Miklós segédmunkások 
is követik, akik önkéntes műn

ünnepel majd a faluban a mun
kás, dolgozó paraszt és értelmi
ségi, akiket Pártunk biztos utón 
vezet a szocializmus építésében, 
a békéért folyó harcban. _ >

Közlemények :.
VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS. Továbbra 

is felhős, ködös idő, nyugaton átme
neti. tisztulások. Néhány .helyen ki
sebb eső, vagy esőszemergés. Mér
sékelt északkeleti szél. A hőmérsék
let nem változik lényegesen. Kolozs
váron. szerdán hajnalban 7 fok, dél
ben 16 fok volt, a, légnyomás 767 
mm., gyengén emelkedik.

* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 
Mindazoknak, kik drága jó férjem és 
édesapánk temetésén megjelentek és 
fájdalmunkat részvétükkel enyhítem 
igyekeztek, ezúton mondunk hálás 

j köszönetét. Özvegy >Nag'y Györgyné 
és gyermekei. '

A NÉPMOZGÖ (POPULAR) 
bemutatja a szovjet 

filmművészet nagyszerű színes 
alkotását, a

Berlin eleste .
cimü filmet.

I. rész október 3_tól 9-ig, II. rész 
október 10-től 16-ig.

Bűiért nem teljesiti feladatát a zsibói kidtarattboh?
• ZSIBÓ. — (Tudósítónktól.) A litsünk meg itt néhányat közű- téren az IMSz-szervezeteknek 

zsibói kultúrotthon munkája- lük. Márinkag Lucsia például, 
bán az utóbbi időben komoly ba- aki nemcsak, hogy tanítónő, ha
jok észlelhetők. A kultúrotthon

18,

nem képes olyan tömegeket át
fogó, széleskörű tevékenységet 
kifejteni, amilyenre hivatott 
volna.

Méltán felvetődhetik a kér-

nem rajoni néptanáesi képviselő 
is, semmit sem tesz a kulturális 
színvonal emeléséért, holott eb
ben is jó példával kellene elől
járnia. Egyizben már több tár

mert az ifjak csekély mértékben 
dolgoznak a kulturotthonban.

E hiányosságok megállapitá-

sával együtt bírálatban része, 
dés, hogy miért? Elsősorban sült a faliújságon, karikatúra 
azért, mert a kultúrotthon meg- formájában, de 
felelő támogatás hiányában

semmit' sem
használt. Vannak még mások is,

kénytelen elszigetelten dolgoz- kik ugyancsak nyújthatnának 
ni. Nézzük meg azt, kitől Kap- ' t...................................segítséget a kulturotthonnak s
hatna — és nem kap támoga- nem teszik meg. Például Torszin
tást a kultúrotthon- A rajoni 
néptanáes kulturosztálya pél
dául nagymértékben elhanya
golja a helyi kulturotthont. De 
maga a helyi néptanács sem 
fektet kellő súlyt arra, hogy a 
kultúrotthon jól működjék. A 
tömegszervezetek vezetői ugyan
csak nem törődnek azzal, hogy 
a városban létezik egy ilyen 
kulturális központ.

, Sokan azok közül, akiknek 
hivatásához tartoznék, hogy tá
mogassák a kulturális tevékeny
séget, elszigetelten és mereven 
veszik feladataikat s elmulaszt
ják megadni a .segítséget. Em-

Mária és Palkovjts Rita) a ra-., 
joni néptanács , alkalmazottai,’ 
vagy Kolozsvári I Margit, a he
lyi néptanáes alkalmazottja és 
mások. Közülük egyesek a saját 
és a közösség érdekében is he
lyesebben tennék, ha ponyvare
gények olvasása helyett több 
időt fordítanának a hasznos kul- 
tutmunkára. De az Állami 
Bank, az állami üzletek, a szö
vetkezetek vezetősége és tisztv’ • 
selői kara is megfelelő módon 
mozgósíthatná nz illető intéz
mények dolgozóit a kultúrotthon 
munkájába való bekapcsolódás
ra. Lényeges tennivalója van ?

sa melleit említsük meg azon
ban azokat is, akik lelkes és 
odaadó munkával igyekeznek 
emelni a kultúrotthon színvona
lát. Ilyenek többek között Papp 
Tibor, az énekkar vezetője, aki 
minden este ottalálható a kul- 
turotlhonban és nagy buzga
lommal tanítja az énekkart, 
vagy ília Erzsébet, Rosculet 
Anasfasia, Kállai József, Bog
dán Sarolta, Konpó Ilona, Új
vári Erzsébet és mások, köztük 
többgyermekes anyák js, akik 
odaadással járulnak hozzá a 
kulfurmunka megjavításához

Mivel azonban a széleskörű 
mozgósító munka hiányában a 
fogyatékosságok túlsúlyba ke
rülnek ajánlatos lenne átszer
vezni a kultúrotthon vezetősé
gét, bekapcsolni a munkába mi
nél több ifjút, naponta esli hat 
órától nyitvatartani a könyvtá
rat és általában meglenni azo
kat az intézkedéseket, amelye
ket a kultúrotthon jómenctele 
megkíván.

|; .Apróhirdetés.
ELVESZETT egy nylon kézitás

ka Albu Anna névre szóló iratokkal. 
Kérjük a megtalálót Budai Nagy An 
tal-utca 14 szám alatt lakó tulajdo
nosához visszajuttatni. — VILÁGOS- 
BARNA daxli fajkütyát । találtam. 
Tulajdonosa átveheti. Cim á kiadó
ban. — VADONATÚJ ezüstróka el 
adó. Pappné, Stefan cél Maré 19 
szám. _ EGY pianinó eladó. Kossuth 
Lajos-utca .32 szám. _ ZILAHI 
komfortos lakásomat elcserélném ko
lozsvári lakással. Silberger, Brassai- 

i utca 7 szám.

A FILM MINDVÉGIG 
MAGYARUL BESZÉL!
Rendezte: Csiaűreli, zene: Sosztá- 
kovics. Főszerepekben: Ghelováni 
Mördvinov, Kováljova, Borisz 
Ándrejev, Száveljev. — Előadá
sok naponta: 3, 5, 7, 9 órakor 

, Vasárnap ’ 11 órakor matiné.

HAZAT, 
öröklakást, parcellát, gyümölcsöst 

legrövidebb időn belül, legmegte- 
lelőbb feltételek mellett vehet-aó 
hat-cserélhet el „VULCAN" in 
gatlanforgalmi másoló irodán ke 

■ resztül, Molotov-utca 31 szám

' MA KEZDŐDNEK MEG KOLOZSVÁRON A RNK ZőNzáK 
KÖZÖTTI CÉLLÖVŐ BAJNOKSÁGAINAK KÜZDELMEI

KOLOZSVÁR. — A „Victor Ba- 
bes“ egyetemi stadionban ma kez
dődnek meg a RNK zónák közötti 
céllövő bajnokságainak küzdelmei 
Radna-, Maros-, Szeben-, Kolozsvar- 
és Sztálin-tartomány, továbbá Kolozs-

vár és Sztálin-város női és férfi 
versenyzőinek részvételével. A négy
napos verseny küzdelmei vasárnap 
fejeződnek be. A versenyeket dél
előtt fél 9-től délután 4 óráig ren
dezik.

A KOLOZSVÁRI SPORTKOLLEKTIVÁK KÖZÖTT 
MEGKEZDŐDTEK AZ ELŐKÉSZÜLETEK A „KÖSZÖNTSÜK 

NOVEMBER 7-ÉT” MEZEI FUTÓVERSENYRE
KOLOZSVÁR. — Az egyes sport- 

kollektívák dolgozói között megkez
dődtek az előkészületek a „Köszönt
sük November 7-ét“ mezei futóver
senyre. A Spárták sportközössége 
október 7-én, vasárnap délelőtt 10 
órakor a „Victor Babes" egyetemi 
stadionban rendezi meg a négy futó-

számból álló versenyt. Az Akarat 
sportközössege, amely November 7. 
tiszteletére több számból álló ver
senyt rendez, október 9-én, kedden 
délután fél 5 órakor ugyancsak a 
„Victor Babes" stadionban tartja 
meg a „Köszöntsük November 7-ét“ 
mezei futóverseny próbáit.

A lakóknak le kell leplezniök a lakásrejtegetöket
KOLOZSVÁR. — Az utóbbi idő

ben nap, mint nap több kérvény ér
kezik a kolozsvári lakáshivatalhoz. A 
kérvényezők nagy többsége az ipari 
munkáshiány pótlására jött faluról, 
vagy mint szakmunkást más város
ból helyezték át.

Ha alaposan elemezzük a iaká1’- 
kérdést, azt tapasztaljuk, hogv a la 
káshivatal előtt komoly feladatok ál
lanak. Uj építkezésekig a meglévő 
lakásokat osztályharcos alapon, terv, 
szerűen kell elosztani, hogy minden 
dolgozó hajlókhoz jusson. Ezt rész
ben sikerült teljesítenie a bkáshtva 

talnak. A vezetőség cgy-cgy kérvényt 
alaposan áttanulmányoz és sürgőssé;’! 
sorrendben utalja ki a lakásokat.

A lakáskérdés megoldásában azon
ban a lakosságnak is a hivatal se
gítségére kell sietnie. A lakók azok, 
akik egy-egy épületben ismerik a fé
rőhelyeket és jóindulattal hozzá tud
nak iártilni a lakáskérdés megoldá
sához. A lakóknak is feladatuk hogv 
egyes lelkiismeretleneket, akik a jo. 
Kosnál több szobát foglalnak cl, 10- 
leni-ék a lakáshivatalnak. Már szá
mos ilyen eset történt. Az elmúlt 
napokban például a dolgozók 'elep 

lezték Martinovici Augustin Monos- 
torí-ut 8 szám alatt lakó kisüzemtu- 
lajdonost. aki a földszinti szobákból 
az emeletre vitte a gépeket és elfog
lalta az egész épületet. Ugyancsak a 
dolgozók leplezték le Hosszú Já
nos. Madách-utca 44 szám alatti la
kost is, aki az ablaktokokat önké
nyesen leszedte, hogy a hivatal a szo
bát ne utalhassa ki az arra jogosul
taknak Ezenkívül számos példát le 
hetne felhozni olyan elemekről, akik 
szándékosan akadályozzák a lakás
kérdés megoldását. Le kell leplezni 
őket

SZOMBATON JÁTSZÁK LE A TUDOMÁN—TUDOMÁNY 
(TEMESVÁR) ELSÖOSZTÁLYU BAJNOKI 

LABDARUGÓ MÉRKŐZÉST
KOLOZSVÁR. — A Tudomány 

vezetősége legutóbbi ülésén úgy dön- 
tött, hogy a temesvári Tudomány 
elleni labdarugó bajnoki mérkőzé
sét szombaton délután negyed 5 óra
kor játsza le, mivel három elsőosz- 
tályu és egy másodosztályú mérkőzés 
szerepeli volna a vasárnapi sportmű
soron. A fenti mérkőzés előtt fél 3 
órakor a Tudomány rugbi csapata a 
sztálinvárosi Aripilc Rf’R együttese 
ellen játszik az elsőosztályu baj
nokságért. A 18-ik forduló többi 
mérkőzései:

Bukarestben: Hadsereg—l.okmnoti- 
va és Láng—UTA. Nagyváradon: 
Haladás ICO—Dinamó (Bukarest). 
Temesváron: Lokomotiva—Dinamó 
(Sztálinváros). Pelrossényban: Láng 
—Lokomotiva (Marosvásárhely).

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Szerkesztőség: IIorca-Ht (>• II. 
emelet. Telefon: 15—35 Kiadó- 
hivatal: Molotov-utca 16. Te.

Icfon: 19—11,


